

# 出现“补偿性消费”的概率较大 “加长版”五一 旅游产品



### 重庆日报报业集团与成都传媒集团加强战略合作

## 唱好双城记 建好经济圈

本报讯 4月10日,重庆日报报业集团来蓉考察,与成都传媒集团在东部记忆举行座谈,双方围绕成渝地区双城经济圈建设这一主题,结合媒体集团自身实际,就加强媒体互动、活动联办、文化交流、国际传播等达成共识,拟于近期正式签署战略合作协议。

都发布、锦观新闻等,用户总数近两亿,当前正加快实现从传统报业传媒集团转型为现代互联网传媒集团,从区域性传媒集团转型为具有国际传播力的传媒集团,打造全国一流新型智媒体集团。

重庆日报报业集团以《重庆日报》为龙头,以上游新闻为核心,坚持移动优先、技术驱动,构建了“八报一端一网站”的强大媒体格局。成都传媒集团在不断巩固《成都日报》《成都商报》《每日经济新闻》及图书期刊等传统媒体阵地的同时,积极稳妥推进全面深化改革,旗下拳头新媒体红星新闻、每日经济新闻、成

巴山蜀水手相连,成渝自古一家亲。两大媒体集团表示,将认真贯彻落实党中央、国务院关于成渝地区双城经济圈建设的重大战略决策,以及重庆市委、市政府和四川省委、省政府相关部署要求,充分发挥媒体集团自身优势,在已有良好合作基础上,进一步加强媒体互动、活动联办、文化交流、国际传播等方面合作,携手同向发力,以实际行动唱好双城记、建好经济圈,肩负起主流媒体的使命任务。

## 成都七中115岁生日 校长致信温习成功秘诀



“和声细语,谦恭礼让;人文滋养,个性成长;治学严谨,启迪有方;审是迁善,模范群伦;全球视野,中国脊梁……”从墨池书院和芙蓉书院,到成都高等小学堂、成都县立中学,再到成都七中(成都中学),百余年来,无论是在风雨如晦的艰难岁月,还是在今天实现中华民族伟大复兴的新时代,一代又一代的七中人秉承着志存高远、气定神闲、力戒浮躁、极反媚俗的精神气质,从七中的校园走向世界。这些走向北大、清华、哈佛、耶鲁等国内

外名校的青年才俊,也向世界传递着七中的精神与内涵。不止步于“一枝独秀”,“春色满园”是所有七中人奋斗的目标。承担使命,辐射西南,传播优质教育资源便是成都七中回馈社会的途径。2020年,4月12日,成都七中迎来了115岁生日。但因疫情影响,原计划的校庆按下了暂停键,只因“无穷的远方,无数的人们,都和我有关”,即便如此,师生、校友、社会各界人士依旧为这所百年名校送上了“云祝福”。

### 七中成功秘诀在哪? 校长的一封信中给出了答案

从小学堂到百年名校,115年来,成都七中薪火相传,名师辈出,人才遍天下。百年七中成功秘诀在哪?在成都七中校长易国栋写给七中115岁生日的一封信中,我们找到了答案。

七中的教师有书卷气,七中的教研有学术气,七中的校园有书香气,七中的教师共创、共享、共担。七中的教师具有追求卓越的精神气质,追求卓越是一种风范,一种气度,一种舍我其谁的精神追求,有这种气质的七中的教职工有政治上的进取心、事业上的责任心、育人上的挚爱心和工作上的自信心,在成都七中有“能者尊、勤者荣、庸者窘、惰者羞”的群体氛围。易国栋在信中写到,七中先辈的“不当教书匠,要做教育家”,“要以随行知为楷模为教育去献身”依旧是今天七中教职员工的志向,七中的教师个体崇尚卓越大气,七中的教师群体崇尚合作。

### 不止步于“一枝独秀” “春色满园”是担当也是责任

优秀的办学文化和传统需要被传承,不止步于“一枝独秀”,追求“春色满园”是这所百年名校的担当和责任。在早前采访中,成都七中的行政管理团队曾明确给出了答案,那就是“成都七中既是成都的,也是中国的。”

承担使命,辐射西南,传播优质教育资源则是成都七中回馈社会的途径。从2002年开始,成都七中远程教育,将名校的优质教育资源传播到贫困地区和教育欠发达地区,用实际行动实现教育精准扶贫,助力教育均衡发展。如今,七中教育集团已拥有国际高中、闻道网校、七中育才、七中初中、七中嘉祥、七中

成都商报-红星新闻记者 蒋超 许雯 成都七中供图

### 人气旺

跟团游、自由行等产品搜索量,环比增长超300%

### 翻身仗

旅游人次有望达到清明的两倍以上,并出现今年首个旅游高峰

### 新趋势

在疫情防控背景下,“安心游”“预约游”将成“五一”出游的“关键词”



### 关键词1 人气 旅游搜索量增3倍! 成都等多城成热门目的地

数据显示,“五一”放假安排公布后的一天时间内,携程旅游板块跟团游、自由行等产品搜索量环比增长超300%。携程旅游预计,“五一”热门的旅游目的地有三亚、上海、厦门、安吉、重庆、成都等。通过对用户搜索及预订特征的分析,携程旅游认为,“五一”国内旅行市

场的复苏脚步将进一步加快,并呈现三大趋势:旅游人次有望到达近期新高,为清明的两倍以上,并出现今年首个旅游高峰;在疫情防控背景下,“安心游”“预约游”将成“五一”出游的“关键词”。携程旅游大数据实验室研究人员彭亮预计,从清明到五一,假期从3天增

至5天,将有效刺激更多游客选择3天以上多日游、过夜游。因此,今年五一小长假出现“补偿性消费”的概率较大。2019年“五一”期间,国内旅游接待总人数1.95亿人次,今年五一小长假期间,全国旅游总人次有望达到去年的一半以上。



《国人疫情后旅游意愿调查报告》显示,选择5月出游的比例位居全年各月之首

### 关键词2 促销 新产品逐步上线 优惠可达50%以上

今年“五一”旅游市场有哪些新变化?据了解,在价格端,相比部分行业疫后出现的“报复性涨价”,旅游市场相比往年却在促销,以提升市场人气。4月10日,携程旅游更新了主打省内游的“安心周边游”促销计划,“五一”恢复上线产品数量将比清明增加五成,包括3500多家5折起的景区门票、5万多条199元起的自驾游套餐、4万多条省内跟团游线路、全国9元起的租车等产品。就景区看,数据显示,今年“五一”期间,全国景区开放数量将创新高。截至4月9日,恢复开园并可在携程预约的

景区数量超过3500家,包括155家5A景区。携程旅游已联合100多家景区推出爆款产品,优惠可达50%以上。携程旅游表示,“五一”期间,周边游热度将进一步上升,自驾游成为游客首选,七成以上旅游者将选择自由行。为此,携程旅游推出了5万多条“景+酒”组合套餐优惠,包括五星酒店、精品民宿、别墅度假村等与周边景区门票打包,价格不仅比单独预订便宜,且平均比疫情前低20%-40%,优惠力度高的产品甚至价格“腰斩”。此外,自驾更舒适、干净、私密受

到用户喜爱,携程租车已联合数百家国内供应商推出“9元租车周边游”,覆盖全国30多个城市,140多种车型;此外,携程用车也推出“300元津贴5元起抢购”,用于打车、接送机(站)、包车,享受无损取消政策。跟团游市场也将迎来复苏。最新统计显示,目前携程已上线4万多条省内跟团游线路,主打4钻、5钻高品质、高性价比,以“安心游、无购物无自费、成团保障”等为标签,以私家团、精致小团等为主要形式,满足家庭、朋友出游需求。

### 关键词3 安全 “安心游”“预约游”成关键词 热卖线路:四川九寨沟、浙江千岛湖……

近日,携程跟团游、门票玩乐、自由行(景点+酒店)、租车、用车五大业务,联合推出“防疫安心游联盟”与服务保障,范围包括游客关心的安全防护措施、预订预约、现场体验、在线优惠、售后服务等。目前,2000多条带有“安心游”标签的

跟团线路已上线,也明显带动了跟团游市场的回暖。目前热卖的线路有:四川九寨沟、浙江千岛湖、上海崇明岛、湖南张家界、江苏无锡、广西桂林阳朔、浙江舟山、重庆彭水、四川峨眉山、江苏扬州等。此外,清明节期间个别景区因免费造成拥堵、临时关闭,引起网友极大反

响,景区“在线预约制”再次成为社会热点。为此,4月7日,携程面向全国景区发出六大倡议,包括景区全面实行“门票预约+分时游览制”、呼吁旅游者“无预约,不旅游”、形成提前预约、预订门票、错峰游览的习惯等。成都商报-红星新闻记者 李彦琴

# 贴“雄起”的试剂盒,无接触测温头盔…… 成都科技助力全球战“疫”

### AI文档速译软件: 对外发放超50个免费账号

全球共同抗疫之际,经验的交流至关重要。医疗领域专业术语多,翻译难度大,使用人工翻译费时费力。从2015年成立起,成都高新区的译讯科技便深耕人工智能+翻译领域。2月1日,该公司开展云译通(医药专业版)免费账号公益捐赠活动,至今已累计翻译约6亿字抗疫专业领域文件。“云译通(医药专业版)现在可以支持36个语种互译。”该公司创始人兼CEO马帅告诉记者,随着海外疫情愈演愈烈,中国战“疫”的经验、成果愈发受到关注,免费账号一度供不应求,“我们已经向美国纽约大学、韩国首尔大学等海外研究机构、团队累计发放了50多个账号。”由于系统处于“云端”,申请者只需要拿到用户名和密码,就可以直接使用。据了解,云译通(医药专业版)积累有呼吸、传染、肺炎等海量医学领域的专业词汇,完成一份20页的PDF医药专业文献资料翻译仅不到1分钟。马帅表示,经过一段时间的积累和人工智能深度学习,该软件的中英互译准确率已可达92%~95%。

### “成都造”试剂盒: 已销往40多个国家和地区

1月27日,成都高新区企业迈克生物的科研团队就完成了新型冠状病毒检测试剂盒的开发工作。该团队的30多名科研人员中,超过一半是“川军”,平均年龄不到30岁。3月1日,迈克生物获医疗器械注册证;5日,公司研发的两类新冠病毒检测试剂盒获得欧盟CE认证,可在全球多个国家和地区进行销售。据迈克生物市场总监余康介绍,自海外疫情开始蔓延后,检测试剂盒需求量急剧升高。全公司动员各个部门支援生产,每天都有50~60人加入试剂盒的组装工作。此外,公司还在3月17~18日紧急招聘了约110人,投入到生产工作中。目前,迈克生物的新冠试剂盒已销往西班牙、意大利、卡塔尔、印度等40多个国家和地区。为了表达对海外国家抗击疫情的坚定支持,迈克生物在销往海外的新冠检测试剂盒中装有中国结,代表着一种祝福。同时也在试剂盒的外包装上贴上了印有“雄起”字样和对应国家国旗的贴纸,传递共同抗疫的决心。

### 光启智能头盔: 本月底或正式取得出口资质

在上月举行的成都智造新技术新产品云对接——科技防疫应用专场活动上,成都光启空间科技有限公司所研发的光启智能头盔引人注目。该产品集成了热成像、AI校准算法等技术,实现毫秒级远距离多点批量巡查体温,无接触自动记录被检测人员信息和温度,上百人队伍可以在不到2分钟的时间内,完成发热人员筛查和记录。该头盔具有能够快速呈现热分布图像的红外热成像功能,还可以用于对人体特定部位进行热成像检测,确定人体病灶区域的位置、大小;同时,还可以对暖通设备、管道、电子设备等工业设施进行热成像检测,适用于消防、电力、暖通、空调等领域。头盔用于测温时可使用4~6个小时。“我们已经向中东、东南亚和欧洲近30个国家售卖了样机。”成都光启副总经理张铮告诉记者,预计本月底将正式获得出口资质。成都商报-红星新闻记者 叶燕 曾那迦

战“疫”,已成为全人类所要共同面对的命题。疫情发生以来,新冠病毒试剂盒、AI文档速译、光启智能头盔等“成都造”科技接连诞生,在助力国内抗疫渡过难关的同时,也收获了来自海外的广泛关注,进而跨出国门,为全球战“疫”贡献力量。让我们一起走近那些为全球战“疫”贡献力量的“成都造”技术,揭秘它们诞生的故事。



试剂盒包装印上“雄起”